

Patruștutul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad
Redacția:
Bd. Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692
(Taxa poștală plătită în număr
conf. aprobării Dir. PTT 63954)
Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont DEC 87045

O permanență preocupare:

Ridicarea de noi cadre profesionale

Papelul Comitetului Executiv al Confederației Generale a Muncii precizează: „Fiecare muncitor și muncitoare, fiecare tehnician și inginer, fiecare funcționar și funcționară, trebuie să fie un element activ în lupta pentru îndeplinirea măsurilor legate de acest mare act revoluționar, actul naționalizării părții celei mai importante a mijloacelor de producție industrială”.

Astăzi fabricile devenind un bun comun al poporului, oamenii muncii trebuie să dea dovadă de o înaltă capacitate de organizare, trebuie să-și însușească temeinic tehnica în ramura lor de activitate. Fiecare muncitor are acum datoria să se preocupe permanent de ridicarea nivelului său profesional, pentru a deveni un bun tehnician, tot așa cum fiecare tehnician are datoria să învețe și mai mult, să caute noi și noi metode pentru a ușura cât mai mult munca. Prin alăturarea patronilor din fruntea întreprinderilor, se descețusează forțele de producție și prin aceasta se înlătură frânelor puse de exploatare în procesul de dezvoltare a industriei, lăsându-se liberă calea pentru fiecare om al muncii de a-și dezvolta capacitatea sa, de a-și îmbogăți cunoștințele profesionale. Mai mult ca oricând, trebuie să dăm dovadă că patronatul exploatare a fost o mare piedică în dezvoltarea industriei noastre și că odată această piedică înlăturată, producția și productivitatea va crește, prețul produselor fabricate va scădea și prin aceasta se va ridica nivelul de trai al poporului muncitor.

În această direcție nu vom putea înregistra succese serioase nu mai decât vom ridica noi cadre tehnice în toate domeniile, cadre care odată cu dobândirea cunoștințelor tehnice să-și ridice permanent și nivelul politic, ideologic și cultural. Organizațiile de partid din întreprinderi, fabrici, uzine și alături de ele organele sindicale, trebuie să se preocupe permanent de ridicarea de noi cadre tehnice. Trebuie urmărite toate elementele strălucitoare, evidențiate în muncă și printr-un contact strâns, aceste elemente trebuie încurajate, dându-li-se posibilitatea de a învăța, de a urma cursurile de perfecționare. Avem atâtea exemple despre felul cum patronii și uneltele lor împiedecau pe toate căile pe muncitori de a-și însuși cunoștințele meseriei. Exemplul dela fabrica de ca lapoade „Stiasny” este concludent în această direcție. Noul director al

acestei fabrici, tov. Csajka Ștefan întrebând fiind Luni seara la sedința de lucru a noilor directori din întreprinderile naționalizate de către tov. Cuedan, câți tehnicieni sunt în întreprindere, a răspuns: „Nu avem decât unul și nici măcar acesta nu cunoaște toate secretele meseriei. Noi nu am putut prinde nimic, deoarece patronul lucra singur la modele, iar tiparele modelelor erau tot timpul încuiate”.
Iată deci cum din peste 30 de muncitori, unul singur a putut „fura” ceva cunoștințe. Desigur că acest caz nu este unic. Și la fabrica FITA sunt tehnicieni puțini și chiar și din aceștia mai sunt unii

sub influența fostei conduceri brătieniste. Dar câte asemenea procedee nu au întrebunțat patronii pentru a împiedeca pe muncitori să-și însușească tehnica meseriei.
Sensu aceasta sunt binevenite școlile de perfecționare tehnică deschise la fabrica „Astra”, atelierelor CFR și fabrica ITA. Dar nu este destul că am deschis aceste școli. Nu trebuie să ne multumim cu atât. În organizarea acestor școli mai sunt încă unele lipsuri, unele greșeli care trebuiesc serios analizate de organizația de partid și de sindicate.

Astfel, la fabrica ITA, au fost introduși la cursuri o serie de maștri, submaștri și montatori, în deosebi elementele nou promovate în aceste posturi. Este bine că s-a făcut așa și aceasta constituie o parte pozitivă. Lipsesc însă din aceste cursuri muncitorii și muncitoarele evidențiate în muncă. Sunt acolo muncitoare care au realizat succese strălucite în muncă, cum este cazul tov. Rostea Maria și altele și totuși acestea n-au fost înscrise la cursuri. Deasemeni la Astra și CFR au fost neglijate tocmai aceste elemente, care prin vrednicia și străguinta lor au făcut cinste muncitorimii din întreprinderile respective.
Pentru a ridica cât mai multe și mai bune cadre tehnice, organizațiile de partid și sindicatele trebuie (Continuare în pag. 7-a)

Ce a fost și ce este

Indagrara

În stă mină de aur a „baronului” Neuman azi bun comun al poporului muncitor
S-a pus capăt unei gospodării de jaf — Instalațiile fabricii de decenii n-au fost reînnoite, în timp ce patronii își clădeau fabrici în străinătate — Exemple clasice ale exploatarea trudei muncitorilor

Muncitorimea dela „Indagrara” hotărâtă să dea un sprijin neprecupeții noului director

În biroul tov. Simândan Irimie, noul director al fabricii Indagrara constăturile, care privesc bunul mers al producției, se simțea. Muncitorii, tehnicienii, funcționarii vin aci să se sfătuiască cu directorul lor în toate chestiunile mersului fabricii. Chipul fericirii este iluminat de fericirea că astăzi poate intra nestingherit în biroul directorului atunci, când are probleme urgente de rezolvat și că acesta îl ascultă cu dragoste. Toate problemele se rezolvă rapid, fără târâgăneală, fără multă birocrație.
Dela primele vorbe cu muncitorii, observi marea schimbare pe care cută în fabrică. Azi, muncitorii nu se mai apropie sfioși cu țapca în mână de birourile directoriei, așteptând cu ceasurile ca să fie primiți să-și spună păsul. Ei intră azi la direcție cu fruntea sus, plini de bucurie, căci sunt ascultați de un director muncitor, un tovarăș de luptă și de muncă, care îi înțelege atât de bine și tocmai pentru că îi cunoșc calitățile, ei îl respectă și sunt hotărâți să-l sprijine din toate puterile în munca lui.
Cât îl iubesc muncitorii pe noul lor director, se vede clar din vorbele simple și sincere a unui toțer din fabrică:
— Așa om mai de și eu. At vrea ca fiecare mamă să aibă câte zece copii ca ca directorul nostru. Și ca acest toțer vorbesc toti muncitorii fabricii. Plin de entuziasm, însuflețit de bucuria că fabrica este a lor, că lucrează numai pentru ei și nu pentru a îmbogăți pe patroni, muncitorii și sporesc mereu eforturile, muncesc cu râvnă tot mai mare. Ei vor să facă azi din fabrica lor o adevărată cetate muncii constructive.
Când uriasă deosebire între ceea ce a fost fabrica până mai ieri și ce este astăzi.

Așa se naște o avere...

În anul 1885 putezi de bogății desvoltare, iar câștigurile au început să crească dela o zi la alta. Folosind banii și influența lor și sprijiniți de regimul burghezo-ban-

Imediat după 1 Iulie

Se distribuie rațiile de zahăr pe lunile Iulie, August, Septembrie

BUCUREȘTI. (Agerpres). Ministerul Comerțului a hotărât ca după 1 Iulie 1948, să înceapă distribuieră rațiilor de zahăr cuvenite populației pe lunile Iulie, August și Septembrie. Rațiile vor fi distribuite pe toate celele cartele alimentare.

chero-mosieresc, frații Neuman au știut să tragă tot mai multă apă la „moara” lor. Creșeau grâmezile de aur și odată cu ele se înmulțeau palatele, moșiile, se ridicau noi fabrici sub patronatul fraților Neuman.
Pe lângă fabricile de spirt și drojdie au fost construite uriașe grajduri de boi, amenajate cu linii Decauvill, cu apaducte, etc. Aci, mii și mii de boi erau îngrășați din numărările vagoane de melasă și borhot dela fabrici, iar ca să near-

PROGRAMUL DE RADIO

Joi 17 Iunie

Radio România, Radio București I.
13: Deschiderea emisiunii. 13.02
Din cântecele RPR (discuri). 13.05
Selecțiuni și fantezii din opere
(discuri). 13.25: REVISTA PRE-
SEI. 13.30: Orchestra Dumitrescu
Corbea. 14: RADIO JURNAL.
14.25: Orch. Dumitrescu Corbea.
15.12: Inchiderea emisiunii.

Radio România

19: Emisiune în limba maghiară.
Ora Tineretului.

Radio România

Radio București II.

19.30: Un disc. 19.35: Universita-
tea Radio. A. Radovici: Munca și
Sindicatul în URSS. 19.45: Talen-
te muncitorești: Cântă Sandu
Gheorghe, tractorist din Creșta Le-
șile-Ilfov (muzică de gură).

Radio România, Radio București I.

20: RADIO JURNAL. 20.10: Pre-
zentarea concertului simf. de Vir-
gil Gheorghiu. 20.20: Concert sim-
fonic (discuri). În pauză 21: Bule-
tin Sportiv și Prezentarea părții a
II-a a concertului simfonic. 21.10:
Continuarea concertului simfonic
(discuri). 21.45: Muzică populară
românească (discuri). 22: RADIO
JURNAL.

Radio România

Radio București I.

22.30: Ansamblul Edmond De-
da. 23: Romante și dansuri moder-
ne (discuri). 23.30: RADIO JUR-
NAL. 23.35: Continuarea progra-
mului de romante și dansuri mo-
derne (discuri). 23.50: Muzică
populară românească (discuri). 24:
Inchiderea emisiunii.

(Urmare și sfârșit)

În alte țări capitalismul s'a des-
voltat mai târziu dar s'a dezvoltat
mai repede, ajungând din urmă și
întrecând capitalul țărilor desvolta-
te mai înainte. (Exemplu: Germa-
nia în anii 1900—1914). Acest ca-
pital dezvoltat mai târziu dar mai
viguros, în tendința lui de acapara-
re de plasamente rentabile se îm-
piecă de capitalul ajuns la masă
înaintea sa, adică găsește lumea
împărțită între alte trusturi și sta-
te. Această stare de lucruri nul
poate mulțumi și el caută prin for-
ță să obțină „un loc sub soare”, adică
că să pătrundă în piețele de desfa-
cere și la izvoarele de materii pri-
me, determinând o nouă împărțire
a lumii între capitaliști și între sta-
tele imperialiste. Aceasta a fost cau-
za fundamentală a primului război
mondial, precum și a celui de al
doilea război mondial.

Din cele expuse mai sus ne pu-
tem face o idee de ceea ce este im-
perialismul. În cartea sa „Imperia-
lismul, stadiul cel mai înalt al ca-
pitalismului”, Lenin ne dă următo-
rea definiție: „Imperialismul este
capitalismul în acel stadiu de des-
voltare în care se afirmă domina-
ția monopolurilor și a capitalului fi-
nanciar, în care exportul de capital
dobândește o însemnătate primor-
dială, în care se începe împărțirea
lumii între trusturile internaționa-
le și în care se termină împărțirea
întregului glob de către cele mai
mari țări capitaliste”.

Reese clar că imperialismul nu
este „un sistem de politică exter-
nă” și nici un nou mod de produc-
ție. El este un stadiu deosebit al
capitalismului, cel mai înalt și to-
dată ultimul stadiu al capi-

Un ziar sovietic despre „Cartea Rusă” din București

Cunoscutul ziar sovietic „Li-
teraturnaia gazeta” a publicat
recent articolul unui colabora-
tor ocazional care scrie urmă-
toarele în legătură cu o recen-
tă călătorie făcută în țara no-
astră:

„Peste tot unde am fost în
România, fie într'un orașel de
minieri din Valea Prahovei,
fie într'o stațiune balneară din
Sudul Carpaților — peste tot
am văzut o mică librărie, cu o
firmă pe care erau înscrise ur-
mătoarele 2 cuvinte: „Cartea
Rusă”.

În vitrine se pot vedea ope-
rele lui Pușkin, Turgheniev,
Cehov, Gorki, Tolstoi, Glad-
cov, Simonov în limba româ-
nă, alături de cărți, reviste și
ziare rusești, venite din Mosco-
va.

„Cartea Rusă” este numele
uneia din cele mai mari edi-
turi din România, care contri-
bue mult la popularizarea li-
teraturii sovietice. Până acum
această editură a reușit să pu-
blice un mare număr de opere
alese din literatura rusă cla-
sică și din literatura sovietică.

În același timp ea a pus la dis-
poziția cetitorului român o se-
rie de cărți documentare de-
spre Uniunea Sovietică, scrise
de savanți, scriitori, jurnaliști
și oameni de stat români, care
au vizitat în ultimii ani U. R.
S. S.

O colecție foarte populară
este cea intitulată „Știința
pentru toți” editată de „Cartea
Rusă” în care au apărut zeci
de cărți despre succesele știin-
ței sovietice. Filiala acestei edi-
turi din Cluj scoate cărți lite-
rare sovietice în limba maghia-
ră.

O mare atenție se acordă ca-
lității traducerilor. Traducerile
sunt revăzute de un grup de
scriitori români, între cari ce-
lebrul prozator Mihail Sadov-
veanu.

„Cartea Rusă” contribuie
mult la apropierea poporului
român de popoarele URSS, fă-
când cunoscută Românilor cul-
tura marelui țări a socialismului.
Cele 300 de cărți rusești publi-
cate de editură sunt un aport
prețios în relațiile de prietenie
între popoarele noastre.

Ansamblul artistic al sindicatului
mixt de artiști, scriitori și ziaristi
din localitatea a prezentat aseară pe
scena Teatrului Municipal comedia
muzicală „În zorii lumii noi”.

În numărul nostru de mâine, prin-
tr'o cronică, vom reveni asupra a-

cestei reprezentări. Anunțăm tot-
odată publicul arădan, că acest spec-
tacol va mai fi prezentat în zilele
de 18 Iunie a. c. orele 20,30, — 19
Iunie orele 18 și 20 și în ziua de
21 Iunie orele 14 și 19.

Ce este „Imperialismul”

de George Nini

membru în comitetul județean P. M. R.

lismului. Lenin îl mai numește
„capitalism muribund” întrucât
contrazicerile, antagonismele capi-
talismlui în acest stadiu de des-
voltare ajung la o ascuțire extremă
cauzându-i pieirea și înlocuirea lui
cu alt mod de producție, cu mo-
dul de producție socialist.

Datorită contrazicerilor din sânul
sistemului de producție capitalist
s'a iscat primul război mondial, pri-
cinuind atât rău omenirii. Dar tot
atunci, sistemul capitalist a primit
o grea lovitură, întrucât prin revo-
lulia din 1917 din Rusia, o șesime
din globul pământesc a fost elibe-
rată de sub dominația trusturilor in-
ternaționale și astfel lanțul imperia-
lismului a fost considerabil slăbit.
De aci înainte capitalismul nu mai
este singurul mod de producție. În
fața lui se ridică puternic sistemul
socialist sprijinit de toate popoare-
le eliberate ale Uniunii Sovietice,
stălp al eliberării popoarelor din
lumea întreagă.

După primul război mondial,
contrazicerile în sânul sistemului
capitalist se ascut și mai mult. Im-
perialismul german strivit în urma
războiului, se ridică din nou aju-
tat de unele trusturi din Anglia și
America, îndreptat împotriva mi-
șcării de eliberare a poporului ger-
man. Ajutat de trădătorii clasei
muncitoare, socialiști de dreapta,
imperialismul reprimă mișcarea de
eliberare ucigând pe cei mai buni
fii ai poporului german: Karl Lieb-

necht și Roza Luxemburg. Odată
piedecile interne înlăturate, impe-
rialismul se dezvoltă rapid, deve-
nind un pericol pentru însăși state-
le imperialiste care inițial l-au
ajutat să se refacă, determinând al
doilea război mondial.

Consecința acestui din urmă răz-
boi mondial este o nouă slăbire a
capitalismului prin faptul că într'o
altă serie de state a fost abolit si-
stemul de producție capitalist, în-
trând pe calea săuzirii socialismu-
lui. Printre aceste state avem feri-
cirea să ne numărăm și noi. În afa-
ră de aceasta, pe întreg globul pământesc,
conștiința masselor popu-
lare este trezită și în frunte cu cei
mai buni fii ai popoarelor, comu-
niștii luptă pentru eliberarea lor.
și pentru întronarea unei ordini ba-
zată pe o adevărată democrație în
care să dispară exploatarea nemi-
șoasă a trusturilor și pericolul răz-
boaelor.

Lupta nu este ușoară. Imperia-
lismul se apără cu înversunare. Im-
perialismul american, amenințat de
mișcarea democratică a propriului
popor, condusă de Wallace, renun-
ță la forma preferată de guvernare,
a democrației burgheze și introduce
dictatura fascistă, „teroristă a celor
mai reacționare, mai șovine și mai
imperialiste elemente ale capitalu-
lui financiar”, după cum o definește
tovarășul Dimitrov. Legea Taft-
Hartley, tribunalele pentru cerceta-
rea activității „anti-americane”, le-
gea Mundt, precum și altele sunt

Editura „Cartea Rusă”

„Se Donul liniștit”

VOL. II

BUCUREȘTI. (Agerpres). Editura
„Cartea Rusă” a pus în circulație
volumul al II-lea al monumentalei o-
pere a lui Mihail Șkolow, „Pe Do-
nul liniștit” a cărui magistrală tra-
ducere se datorește lui Cezar Pe-
trescu. Se poate admira în acest ro-
man, atât cunoașterea oamenilor, a
materialului plastic, psihologic și
social, cât și stăpânirea desăvârșită
a mijloacelor artistice.

Referindu-se la traducerea româ-
nă a acestei cărți, A. Grigoriev a ar-
rătat în Graiul Nou:

„Cezar Petrescu a dăruit citito-
rilor români un monument al literaturii
sovietice, într'o tălmăcire demnă.
Este o realizare artistică în cel mai
mare grad, care poate fi comparată
doar cu tălmăcirea „Povestirilor nu-
nui vânător” a lui Turgheniev, fă-
cută de Mihail Sadoveanu.”

V. J. Belinschi

BUCUREȘTI. (Agerpres). La 7
Iunie 1948, s'au împlinit o sută de
ani dela moartea marelui critic și
revoluționar rus V. J. Belinschi. Cu
prilejul centenarului, editura „Car-
tea Rusă” a tipărit într'un volum
comun, intitulat „V. J. Belinschi” a
lui C. N. Vodovozov și articolul lui
A. Lavreski „Belinschi și gândirea
progresistă din secolul XIX-lea”. A-
mândouă lucrările insistă asupra ma-
rei și rodnicei urmări a lui Be-
linschi, asupra gândirii progresiste
în general și în special asupra lite-
raturii.

dovezi precise de orientarea spre
fascism a imperialismului ameri-
can. În afara granițelor sale, impe-
rialismul american, ieșit întărit din
cel din urmă război se manifestă în
tr'o deosebit de agresivă tendință
de expansiune. El este ajutat de ră-
mășițele fascismului și cercurile ca-
pitalisto-mosieresti din lumea în-
treagă, înspăimântate de marșul po-
porelor în lupta lor de eliberare.
Un sprijin mai puțin eficace, im-
perialismul american îl mai pri-
meste dela trădătorii clasei munci-
toare „socialiștii de dreapta”. Ve-
stitul „plan Marshall” prezentat
sub forma ipocrită de „ajutor” nu
reprezintă altceva decât un mijloc
de a pătrunde în statele europene
ale căror popoare se găsesc într'o si-
tuație grea în urma războiului. Ide-
ia „Statelor Unite ale Europei” este
forma politică pe care o îmbracă
imperialismul anglo-american, în-
dreptată împotriva tendinței de eli-
berare a popoarelor care ar consti-
tui aceste state și împotriva lagă-
rului democratic, în frunte cu Uniu-
nea Sovietică.

La fel, toate celelalte acțiuni cari
amenință pacea și libertatea popoa-
relor cum sunt de ex. războiul din
Grecia, Palestina, China, problema
păcii germane, Coreia, susținerea
guvernului lui Franco, etc., toate își
au originea în tendința de expan-
siune a trusturilor imperialiste.

Astăzi, contradicțiile stadiului im-
perialist al capitalismului sunt mai
ascuțite ca oricând, sub toate aspec-
tele. Pe deoparte, trusturile inter-
naționale se macină între ele; cele
engleze, franceze, olandeze, etc.
slăbite în urma războiului, căutând
să-și apere piețele de desfacere și

(Continuare în pag. 7-a)

In urma eforturilor depuse
de oamenii muncii in fabrici

Importante reduceri de preturi la articolele de mare consum la Magazinul de Stat „Aradul“

Stofele și încălțăminte importată din Cehoslovacia se pune în vânzare peste câteva zile — Azi se deschide cantina angajaților Magazinului de Stat

Atât la parter, cât și la etaj, aceeași lume pestriță populează sălile spațioase, ca și în prima zi a deschiderii Magazinului de Stat. Vanzătorii, deși sunt sprinteni și servesc cu cea mai mare rezeziție posibilă, fac față totuși serviciului foarte greu. Cererile sunt mari în toate raioanele, dar cea mai mare aglomerație este toată ziua la textile.

Deși jos funcționează șase case și sus două, acestea au început să devină insuficiente din cauza marelui număr de cumpărători.

Chiar dacă clienții sunt nevoiți să aștepte, ei nu se supără. Bogăția și varietatea mărfurilor expuse în rafturile Magazinului de Stat, fac să-ți fugă ochii de ici-colo și nu te-ai mai sătura să privești produsele industriei noastre. În special sunt bogat și cu gust amenajate rafturile secțiilor de textile și parfumerie.

Aci ai ce să privești. Bogăția culorilor vii, desenele care te atrag dela distanță, ambalajele săpunurilor, împachetate cu gust sunt multiple și variate. La fel și încălțăminte:le bărbătești cu talpă dublă și triplă, precum și cele femeiești, sunt admirabile de către cumpărători.

Peste tot admiratie. Publicul nu se agită, iar vânzătorii servesc cu calm și politețe.

Recalcularea preturilor unor articole de mare consum

Urc scările și mă îndrept spre direcție.

Intru în cabinet unde cei trei directori, în frunte cu tov. Căpușe Eftimie, directorul general al Magazinului,

erau ocupați cu recalcularea preturilor unor articole care urmează să fie reduse cu 10 la sută.

Am fost îndrumat că este vorba de mărfurile indigene de mare consum și în special de articolele de textile.

Am primit lista unor articole ale căror preturi au fost deja recalculate.

Simba metrul dela 260 la 240, anobela dela 300 la 260, zefir dela 260 la 240, stifon dela 280 la 260, oțică dela 200 la 180, pânză albă, dela 260 la 240, coșec cot dela 630 la 520, misiunea dela 650 la 580.

Reduceri similare de 10 la sută sunt în curs la mătăsuri, la încălțăminte și la unele articole de tricotaje.

În general, după informațiile primite din partea tovarășului director general Căpușe Eftimie, preturile tuturor articolelor de mare consum vor fi reduse.

La întrebarea pusă de mine, care sunt cauzele că se pot efectua aceste reduceri importante, tov. director Căpușe mi-a dat următorul răspuns:

— Reducerea preturilor articolelor industriale este efectul imediat al întrecerilor în producție inițiale de către Partidul Muncitoresc Român și în urma căror întreceri muncitorimea produce mărfuri din abundență. Acum, după naționalizare, când industriile au devenit bunurile poporului, producția va crește și mai mult pe zi ce trece.

— Avem toate condițiile create și dacă vom munci cu răv-

nă, vom avea de toate din belșug.

Împreună cu unul dintre directorii magazinului, am trecut să vizitez depozitul central al Magazinului de Stat care se află în strada Moise Nicoară.

În uriașul magazin, compus din trei etaje, se găsesc înmagazinate zeci de mii de metri de stofe cehoslovace (lână pură), sute de mii de metri de materiale textile de toate felurile și

Ce a fost și ce este „Indagrara“

(Urmare din pag. 1-4)

gă și mai în plin câștigul, alături a fost instalată o moară modernă, precum și actuala fabrică de textile ITA care deasemeni au luat o mare dezvoltare.

Mii de bot grași, zeci, sute de vagoane de făină și spirt se exportau în Franța, Anglia, Germania, Cehoslovacia, etc., dar banii rezultați din vânzarea lor nu se mai întorceau în țară și rămăneau pentru „siguranță“ transformați în aur în tezaurile marilor bănci din străinătate.

**PESTE 7 MILIOANE LEI
CÂȘTIG ANUAL DELA O
FABRICA ȘI 6 LEI PE ORA
PENTRU UN MUNCITOR**

Pentru a ilustra și mai bine exploatarea sângeroasă, la care au fost supuși muncitorii, voi prezenta ca exemplu situația din 1930. În acest an

fabricile de spirt și drojdie au dat un câștig net de 7.189.738 lei (aceasta bine înțeles numai câștigul înregistrat), pe când în același timp un muncitor al fabricii câștiga 6 lei pe oră, ceea ce face anual cca 20 mii lei.

Singura țintă a patronilor lacomi ai fabricii Indagrara era numai profitul și în acest scop mașinile, instalațiile fabricii au fost exploatate până la maxim.

Din anul 1885 nici măcar un singur leu nu a fost investit în îmbunătățirea utilajului, în modernizarea lui.

Până și reparațiile absolut necesare se făceau de mântuială, ca să nu coste mult.

**MUNCITORII ÎȘI REFAC
FABRICA...**

După 23 August 1944 situația a început să se schimbe la fabrica Indagrara. Muncitorii, conduși de organizația de Partid și de sindicate, au dus o luptă hotărâtă împotriva patronilor. Acțiunile patronilor au fost tot mai mult îngrădite. Așa muncitorii dela Indagrara au înregistrat succes după succes în munca lor.

Încă din toamna anului 1947, organizația de partid, în colaborare cu comitetul de fabrică și cu tov. Șimândan Irimie, pe atunci con-

trolor economic în fabrică, au luat inițiativa de a efectua o serie de mari reparații la instalațiile și mașinile fabricii. În primăvara aceasta reparațiile au și început și ele se fac treptat ca producția să nu sufere.

A fost procurată o cantitate de peste 5 mii kgr. aramă și alamă care va fi folosită la reparația tevărilor. Deasemeni sunt folosite peste 10 mii kgr. fontă turnată la înlocuirea pieselor uzate dela mașini. Magazia cea mare cu o capacitate de 200 vagoane, care a fost distrusă în 1946 de un incendiu, este astăzi în curs de refacere din beton armat.

În prezent se repară și se spoiesc toate atelierile și birourile, precum și întreg edificiul fabricii pe dinafară.

**INOVATII CARE MARESC
CAPACITATEA DE PRO-
DUCTIE A FABRICII**

Muncitorii și tehnicienii călânziti de organizația de Partid și de comitetul de fabrică, preocupați de îmbunătățirea muncii lor, au făcut o seamă de inovatii. Astfel s'au fabricat în atelierile proprii țevi găurite prin care se face aerisirea la linurile de fermentare, țevi care până în prezent se importau din străinătate.

Prin aceasta s'a realizat o economie de combustibil de 20 la sută, iar capacitatea de producție s'a ridicat cu 20 la sută.

La Indagrara azi la fabricația drojdiei extracția din melasă este 100 la sută. În alte fabrici această extracție este de 76—86 la sută. Rezultatul dela Indagrara se datorează unei culturi de drojdie specială, crescută din generație în generație de tehnicieni, în colaborare cu muncitorii de specialitate. Pentru studierea și însușirea acestei metode au fost invitați — prin Uniunea Sindicatelor Alimentare — reprezentanții celorlalte fabrici de drojdie din țară.

Mecanicul Balazs a fabricat o nouă garnitură pentru robinete din sfoară muiată în minium, astfel că garniturile ce se schimbau înainte în țară, se schimbă acum odată la 3 luni

nuanțele și sule de mii de perechi de bocanci, ghete și pantofi importate dela marea fabrică cehoslovacă Bata.

Am rămas uimit de cele ce am văzut.

Directorul care m'a condus m'a asigurat că peste câteva zile se vor pune în vânzare produsele textile de lână și bumbac importate din Cehoslovacia, care sunt de o calitate superioară. Preturile desigur vor fi mai ridicate, decât a celor produse în țara noastră.

Cantina pentru angajați și membrii familiilor lor

Conducerea magazinului de Stat are grijă de angajații săi. La numai 10 zile dela deschidere s'a înființat și cantina pentru angajați. Cantina, care se deschide azi, va fi accesibilă și membrilor de familie ai angajaților și va funcționa în fostul local al cantinei USIC-ului din strada Bucur. Pretul unei mese este de lei 35 și este compusă din două sau trei feluri de mâncare.

MIRCEA DAN

PRIMELE MASURI ALE NOULUI DIRECTOR ȘI SARCINI CE TREBUESC INDEPLINTE

O preocupare a organizației de Partid și a sindicatului a fost și este reducerea orelor suplimentare. Dar în timp ce muncitorii au înțeles aceasta, oamenii direcției nu au înțeles să scape din mână câștigul care le aducea încă vre-o 5—6 mii lei pe lângă cele 9—10 mii, cât era salariul lor lunar. Și pentru a nu pierde acest câștig, s'au scos din contractul colectiv prin aprobarea comitetului de administrație.

Așfel, s'a ajuns ca fabrica să aibă 5 subdirectori cu salarii de 18—20 mii lei lunar.

Bineînțeles că prima măsură a noului director a fost de a reduce regia prin eliminarea cheltuielilor inutile și astfel cei 5 subdirectori au fost retrogradați la vechile posturi, reducându-se regia cu peste 70 mii lei.

Dar, deși la Indagrara s'a muncit în ultimul timp și se munceste și astăzi cu mai multă sârguință, totuși mai sunt încă multe de făcut organizația de Partid, Comitetul de fabrică, muncitorii și tehnicienii au o mare datorie:

de a lupta și munci alături de noul lor director, apăsându-l din toate puterile pentru a-și putea îndeplini marile sarcini pe care purorul muncitor le-a pus pe umerii săi. Noul lor director trebuie să se bucure de tot respectul lor. Deasemeni disciplina în muncă trebuie înțeleasă, pentru ca producția să progreseze continuu.

Atât organizația de Partid, cât și Sindicatul trebuie să se preocupe serios de problema ridicării a noi cadre profesionale în fabrică, care să înlocuiască temeinic cunoștințele tehnice și să aducă îmbunătățiri în munca lor și prin aceasta să ajute în mod efectiv pe noul lor director. Deasemeni regia de fabricație este încă destul de ridicată la Indagrara și orelor suplimentare încă nu au fost în total reduse și aceasta stă ca o principală sarcină în fața lor. Mai mult ca și oricând, astăzi muncitorii și tehnicienii dela Indagrara trebuie să-și întărească vigilența lor în muncă și să sporească eforturile, făcând din fabrica lor o puternică catedrală a industriei noastre. (lab. 7)

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua ouănti La 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru servitiu de servitiu 50%, redusora

Oferte de serviciu

TANAR 30 ani foat conductor măr-furi CFR. caat serviciu expeditie, sau manipulație de mărfuri, sau orice alt serviciu asemănător. Adresați Antoneseu, Magazinul de pâine, Cooperativa, Str. Horia. 2432

Inchirieri

TANARA pereche căsătorită, caută camera mobilată fără asteriut cu acces la bucătărie și eventual baie. Intrare separată. Telefon 23-74 între 8-18 și 17-19. 929

INCHIRIEZ camera mobilată cu intrarea separată în centru, Piața Plevnei 3, portar. 2432

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE casă particulară cu 2x2 camere, bucătărie, grădină, la Micălaea-Nouă, Str. Miron 7. Informațiuni la Frații Burza, magazin de fierărie Arad. 1064

LOT de casă de vânzare, Str. Veseliei 12. (Col. Ladwig). 2426

USI geamuri și grinzi de fier vechi de vânzare, Str. Bolintineanu 12. 941

VAND aparat fotografiat, Leica nou Bul. Lenin 32. 2433

MASINA SINGER pentru croitori de vânzare. Calca A. Vlaicu 79. 2435

DE VANZARE costum gris transect, cutie de pălării și diferite obiecte mărunte. Bul. Republicii 9 et. I. ap. 14. 939

Pierderi

PIERDUT cartele de alimente pe numele Beliaț Natalia și Beliaț Brancu. Declarăm nuie. 2428

PIERDUT cartela de alimente pe Aprilie—Iunie, Sabon Sabiu. Declaram nuia. 2431

PIERDUT chei între care una Zeiss și una Elzett. Găsitorul binevolet să depună la Firma TEMPO Bul. Republicii 86, contra 300 lei recompensă. 2427

Diverse

EXECUTAM stărpirea ploșnitelor cu garanție. Lovas, Ploștescu 2. la portar. 2408

După o zi de grăi: destinație prin biblioteca de imprumut „Libro” (In dosul teatralului) Taxa pe o zi lei 5.

PERSOANA care a găsit un deor negru de catifea cu solzi aurii este rugat să preda Pompelor Funehre a Municipiului contra recompensă. 2429

Csáky

ceasornicar

Arad, B-dul Republicii, colț cu str. Cloșca Nr. 1.

UDANIA

Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră.

Producția 1947.

Formidabilul film de junglă.

Gorila albă

Ray Corrigan — Lorraine Miller

„OMNIA”

Azi la orele: 3, 5, 7 și 9 în Grădină Duminecă la 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

Azi ultima zi Alida Valli — Amedeo Nazzari

Dragoste dincolo de viață și moarte

După celebrul roman „Vanina Vanini” de Stendhal

CORSO

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

Premieră pentru Ardeal. Cea mai bună producție a stadiourilor Cehoslovace

O comedie plină de spirit.

Nimeni nu știe nimic

Rețineți bilete. Cassa dela orele 11.

„FORUM”

Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Azi premieră!

Muzică — Dragoste — Montare

Totul pentru o femeie

(Dragoste supremă) cu Luisa Ferida, Claudio Goro

CRONICA SPORTIVA

Matchul F. C. Sloești-Politehnica Timișoara se rejocă la 24 Iunie la Craiova

Arbitrul C. Mitrăn suspendat pe viață — Când se di spută matchurile din Cupa RPR.

Comitetul Federal FRFA, întrunit aseară sub președinția d-lui Tony Irimescu a luat următoarele hotărâri:

— Comitetul Federal din oficiu dispune rejocarea matchului F. C. Sloești-Politehnica Tim. Matchul se va disputa la 24 Iunie la Craiova în prezența întregului Comitet Federal.

— Arbitrul Const. Mitrăn suspendă pe viață din Corpul arbitrilor.

— Se instituie următoarele comisii interimare:

Comisia interimară de arbitri Responsabil: St. Fianu; membri: Panu Răzvan, dr. Rubinstein, Vasilescu Bart., Ionescu Ștefan.

Comisia interimară C. C. N. Responsabil: I. Siclovani; membri: Col. N. Cristescu, A. Kahane; Secretar: I. Ștefănescu.

Comisia interimară antrenori Responsabil: Laky; membri: C. Braun, Em. Vogl; Secretar: Feher. — Matchurile din Cupa RPR. Teșătoaria (Pitești)—ITA, și CFR (T. Severin)—CFR, Tim. se vor disputa Jol 24 Iunie.

Bulgaria și-a anunțat echipa

Eri s'a primit la FRFA. o telegramă din partea forului bulgar de specialitate care anunță că expediția va sosi la Giurgu Vineri dimineață ceea ce înseamnă că oaspeții vor fi la București în după amiaza aceleiași zile.

Telegrama comunică apoi numele membrilor caravanei:

Conducător: Cristo Dionisieff.

Insotitori tehnici: Anton Danoff și Ciriș Dimitroff.

Antrenor: Liubomir Angheloff.

Jucători: Simeon Stoianoff, Ștefan Gerenski, Ștefan Ormandrieff, Boris Apostoloff, Panaiot Veleff, Traiko Petkoff, Borislav Todoroff Vasil Spaseff, Krum Alexieff, Tran-

dafi Stankoff, Petar Arghitoff, Jordan Mitroff și Patcredgieff.

INFRATIREA ORGANIZEAZA UN MARE CONCURS DE POPICE

Asociația Infrățirea organizează un concurs de popice cu patru premii de valoare, pe arena S.S.C.A. (Taverna) în zilele de 18, 19, 20 și 21 luna crt.

Prin prezența sunt invitați toți membrii dela toate asociațiile de popice din liga Arad să ia parte la acest concurs.

Corpul Pompierilor Voluntari din Muresel

aranjează la 20 Iunie a. c. O petrecere de vară cu dans

În localul fost PICHLER de pe malul Mureșului în folosul fondului de echipament, începând dela ora 4 după mesă și până în zori.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:

Pălineas, str. Horia
Roka, str. Mărășești
Weinmann, piața Gen. Cernat.
Victoria, în fața garii CFR
Tudos, Micălaea

Cinema C.F.R. Grădiște

O puternică dramă franceză

Bunicuța

cu Pierre Fresnay, Marcel Genat și Charlet Dullin

Cititi și raspânditi ziarul „Patriotul”

Cumpărăm dulap de fier pentru păstrat acte

Magazinul de Stat „ARADUL” S.A.

Marea serata dansanta

serată dansantă

F. N. T. D. R., Consiliul Județean Arad, organizeaza o

în sediul U. T. M. din Str. Goldiș în ziua de 19 Iunie. Program artistic, Bufet, Muzica, Surprize.

a Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari la 19 Iunie orele 21 în clubul Regatta. În caz de timp nefavorabil în localul sindicatului.

Patriotul SINDICAL



Ne scriu corespondenții sindicali

Colaborarea dintre muncitorii și tehnicienii ocolului silvic Sebiș-Moneasa a dus la frumoase realizări

Măsura cu care se preluște rezultatul muncii, de la un ocol silvic este numărul de vagoane de produse lemnoase lansat pe piața de consum, iar când din unele motive aceste produse nu se pot expedia, contează și cantitatea adusă din păduri în depozitele din garile de expediție.

Bazați pe acest criteriu, nu ne vom lăsa ispitiți de eoul securii ce se împletește cu scel al răbufnirii arborilor în cădere, de fremătul frunzelor și murmurul isvoarelor, ce ne-ar îndemna să începem cu codrii, de unde pornesc aceste bogății...

În marea luptă pentru majorarea producției s'a angajat și ocolul silvic Sebiș-Moneasa, care — datorită colaborării strânse dintre muncitori și tehnicieni — a ajuns la rezultate foarte frumoase. Deși a dus și duce încă lipsă de materialele tehnice necesare întreținerii liniei cfs. și marcului rulant de altfel destul de subred, prin sfurtarea supraomenească a celor ce muncesc în atelier, cei dela tracțiune, lucrând și

și noaptea, au izbutit ca în cele două luni consumate din acest an bugetar (Aprilie și Mai)

să transporte mai mult de 1/4 din programul stabilit de ocol. Lucrându-se în acest ritm programul transporturilor se va realiza în cel mult 8 luni de zile, în loc de 12 luni.

În aceste condițiuni și acest interval s'au adus următoarele materiale:

10.000 buc. traverse de fag normale care au și fost predate CFR-ului.

300 m. c. basteni de fag pentru cherestea.

10.500 m. st. lemn de foc din care 4500 m. st. au și fost expediți.

Aceste materiale scotite în unitatea de măsură a transporturilor, se ridică la un total de 132.599 T. Km., la care mai trebuiesc adăugate alte 56.089 T. Km. ce însumează materialele particulare transportate în regie de acest ocol, materialele înscrise mai sus fiind proprii ale Stațiunii.

Urmează ca acum să se porneas-

că o nouă luptă pentru învingerea greutăților ce stau în calea productivității, pentruca munca acestor bravi tovarăși să fie încununată de izbândă, dovedind prin aceasta, încă odată în plus, că o colaborare strânsă între muncitorii de toate categoriile este o condiție esențială a majorării producției și productivității muncii.

ROYA P. coresp. sindical

La uzinele „Astra” Arad

Muncitorii în colaborare cu inginerii și tehnicienii luptă pentru mărirea producției

La uzinele Astra, deja un timp încoace putem constata cu bucurie că panourile cu întrecerea în muncă cu metalurgii iugoslavi au primit grațiu viu. Fiecare panou vorbește în limba secției sale, ne spune despre procentajul atins, despre programul de lucru cu articole documentate în mărirea producției, despre cei evidențiați în muncă, angajamente și întreceri între echipe și între muncitori.

Această schimbare în muncă este motivată de mărețul act revoluționar al clasei muncitoare, naționalizarea întreprinderilor, act primit cu deosebită satisfacție de către toți oamenii muncii.

La noi, la „Astra” — ca de altfel la toate întreprinderile din țară și localitate — muncitorii își dau seama că naționalizarea întreprinderilor, fapt care duce la ridicarea nivelului de trai, cere din partea muncitorilor noi sarcini, noi eforturi.

Astfel, în primul rând, va trebui să dăm tot concursul directorului nostru, directorul întreprinderii naționalizate. Pe lângă aceasta, va trebui să asigurăm întărirea disciplinei în muncă și să ne intensificăm eforturile, pentru reușita întrecerilor în producție.

În secția Mecanică, inginerii Dric, împreună cu tehnicienii și maștrii acestei secții muncesc alături de muncitori, dând indicații și îndrumări la fiecare în parte. Astfel, datorită elanului de muncă al muncitorilor și concursului dat de tehnicieni, s'a ajuns la depășirea programului de muncă, fapt care îi scoate și în a treia perioadă a întrecerii primii pe uzină.

În această secție s'au evidențiat în muncă prin depășirea programului următorii muncitori: Arvai Traian, Miciș Iie, Corodan Petru, Nagy Iosif.

La fel s'au mai evidențiat muncitorii care transportă materiale la fiecărui mașină: Ula Lazăr și Piraon Iachim.

Pentru folosirea fiecărui minut și

Știri și informații sindicale

— Începând de Vineri, 18 Iunie la orele 18 se continuă pe lângă Secția de Educație și Cultură a Consiliului Sindical, în noul sediu din Bulevardul Republicii Nr. 96, etaj I, cursul aeral săptămânal al bibliotecarilor sindicali, ținut de către tov. Nestor Covaci, directorul Palatului Cultural.

Comitetele sindicale și de întreprindere sunt obligate a îndruma în acest curs toți responsabilii de bibliotecă.

— Corespondenții sindicali din județ și oras, sunt înștiințați pe această cale că toată corespondența trimisă spre publicare, trebuie să poarte viza Sindicatului respectiv și a Consiliului Sindical, chiar dacă ea se publică în presa noastră muncitorească locală. Pentru acest fapt, în viitor, toată corespondența pentru ziare trebuie să treacă pe la Secția de Educație și Cultură a Consiliului Sindical.

Muncitorii dela îndagrarea așgură certierului Goi o baie populară prin muncă voluntară

În cadrul programului de reconstrucție a țării, muncitorii manuali și funcționarii dela fabrica Îndagrara-Arad, încadrați în sectorul III al Partidului Muncitoresc Român din Arad-Goi, s'au deplasat în ziua de 13 Iunie s. c. în comuna Păulis, în frunte cu tovarășii Dobre, președintele sindicatului, Papp Ion din partea sectorului, Martin, Ebert și Lassy din partea comitetului de fabrică, pentru a contribui cu munca lor voluntară la îmbunătățirea și

trăirii clasei muncitoare.

Cu o energie de nestăvilit, cei 262 de tovarăși, au încărcat în timp de 5 ore 200 tone piatră brută în vagoane, pe care în aceeași seară au și descărcat-o la Arad.

Acest material va fi interbușinat la construirea unui bazin popular, pentru locuitorii cartierului, dându-se încă odată dovadă de fructuoase realizări ce se pot face prin muncă voluntară.

Corresp. Sind. N. NICOLESCU

Întrecerea dintre școlile medii de cadre a organizației P. M. R. și a Consiliului Sindical Județean Arad

Încadrându-se cu totul noului stadiu de viață ce stăpânește poporul muncitor dela un capăt la altul al țării, muncitorimea arădeană caută pe toate căile a fi la înălțimea mărețelor sarcini care-i stau în față.

Astfel, pe lângă succesele pe care le înregistrează în producție, în opera de refacere a țării prin acțiuni de muncă voluntară, acțiuni patriotice, oamenii muncii, organizați în sindicate și conduși de către partidul lor de avangardă, își găsesc preocupări pentru ridicarea nivelului ideologic și cultural, arma în lupta împotriva concepțiilor burghezo-capitaliste, decadente și retrăgătoare.

Un bun exemplu în acest sens, îl constituie frumoasa inițiativă luată de către Școala Medie de

Cadre a org. jud. Arad a PMR, de a provoca la întrecere în învățură, Școala Medie de Cadre a Consiliului Sindical Județean.

Această întrecere care durează o lună de zile, începând cu 15 Iunie, cuprinde o serie de puncte, ca: însușirea materialului didactic din punct de vedere al marxismului-leninismului la diferite lectii de specialitate, redactarea regulată a ziarului de perete, frecvența și punctualitatea, etc.

Provocarea Școlii Medii de Cadre a PMR, a găsit un larg ecou în rândul elevilor muncitori dela Școala Medie de Cadre a Consiliului Sindical, care dela început se consideră în mod voluntar antrenată în munca pentru câștigarea întrecerii.

T. ARDELEANU coresp. stud.

pentru ca secția Mecanică să fie mereu în frunte, următorii tovarăși s'au luat diferite angajamente și s'au propus să pornească la întrecere între ei: Miciș Iie în întrecere cu Szabo Gavril, Leles Dumitru în întrecere cu Ilica Trandafir, Gabor M. în întrecere cu Miciș Gheorghe, Arvai Traian în întrecere cu Dehelean Iie, Gal Alexandru în întrecere cu Simona Gheorghe, Pelecan Simion în întrecere cu Huzar Alexandru, Grada în întrecere cu Henrich Ștefan.

Echipa Vesa și Tumo dela Secția Lăcătușii II, în a treia perioadă a întrecerii, a depășit programul de lucru. În echipa Vesa a fost evidențiat în muncă tovarășul Drechin Atanasie care lucrează la legăturile de sașu. Iar dela echipa Tumo au fost evidențiați în muncă tovarășii Miciș Iosif și Matușka Iosif. Dela această secție echipa Molnar, paralel cu munca din uzină, s'a format o echipă de soc care se deplasează în țară pentru a repara mașine pentru muncitorii țării.

În băzaiatul strident al mașinilor din Tâmplăria Mecanică lucrează tovarășii Nicolovici Iie și Muscatel Andrei la mașinile de frezat și frezautanți. Ei s'au evidențiat în muncă și sunt un stimulent pentru ceilalți tovarăși din această secție.

Peste tot, în fiecare secție, muncitorii au colaborarea tehnicienilor, fapt care a urzuit considerabil munca.

Corresp. Sind. TOLAN IOAN

— Până la 1 Iulie, pe lângă Secția de Educație și Cultură a Consiliului Sindical va lua ființă o școală de corespondenți de presă. În acest sens, Sindicatul vor primi toate instrucțiunile necesare în ce privește recenziile elevilor, urmând ca ei să se prezinte la o dată ce se va anunța la timpul potrivit.

INFORMATII

— **TOTI BASARABENII SI BUCOVINIENII** care au fost în anul 1940 în URSS și care doresc a se repatria, să se prezinte zilnic între orele 10 dimineața și 7 seara la Prefectura Județului Arad, camera Nr. 40. Deasemeni se vor prezenta și cetățenii sovietici refugiați în România după anul 1941, precum și cei luați în mod forțat de către trupele inamice. La Prefectura Județului se vor adresa delegatului sovietic.

— **ASOCIAȚIA Tăbăcarilor și Jocarilor din Arad**, invită tăbăcarii și jocarilor din Arad, că pe data de 18 Iunie 1948 ora 5 să se prezinte la Camera de Muncă pentru a se consulta în ceea ce privește înființarea unei cooperative. — Vice-președintele Riesz Tiberiu. 2434

— **BACALAUREAȚII DIN ANUL 1923** ai Liceului Comercial de Băieți din Arad sunt invitați a se prezenta în ziua de 20 I. c. orele 10 în sala liceului pentru a sărbători jubileul de 25 ani. — Valentin Isai controlor financiar. 2424

Invalizii primesc abonamente gratuite pentru tramvaie și autobuse

Invalizii cu procentul de invaliditate 60 la sută, 80 la sută și sută la sută, sunt invitați a se prezenta la Crucea Roșie, secția I.O.V.R., Bul. Republicii 71, pentru a abține car-

— **C. E. C. Casa Națională de Economii și Cecuri Postale Arad** aduce la cunoștința firmelor naționalizate titulare de cont C.E.C., că în conformitate cu instrucțiunile oficiale primite, trebuie să depună în ce mai scurt timp, la sediul C.E.C. Arad, Bd. Republicii Nr. 78 (sub Chestura Poliției), lista nouilor conducători, cari pot să angajeze firma. Aceasta se cere pentru a nu stânjeni bunul mers al operațiilor ce urmează a se face în conturile lor la C.E.C. — CEC Arad.

940
— **SINDICATUL PERSONALITĂȚII CASNIC**, aduce la cunoștință membrilor săi, că azi, 17 Iunie, orele 17, va avea loc ședința plenară a sindicatului. Prezența obligatorie.

Asociația profesională a meseriașilor din îmbrăcăminte pune în vedere membrilor care au primit pentru confecționare haine militare (noua uniformă) ca încă în cursul zilei de azi să prezinte aceste haine militare confecționate. Acesta este ultimul termen.

nete de călătorie gratuită pe tramvaie și autobuse. Fiecare invalid va aduce cu sine carnetul de pensie, sau procesul verbal de clasare.

Inspectoratul Regional A. F. S. M. Arad a deschis un curs de îndrumare cu toți contabilii unităților Regionale

În scopul de a da o pregătire mai temeinică Corpului de Contabili, Inspectoratul Regional Arad al AFSM-ului, a deschis un curs de 7 zile, cu toți contabilii unităților, în număr de 40.

La deschiderea cursului, care a avut loc în ziua de 15 Iunie a. c., orele 16, în localul AGIR, din partea Direcțiunii Generale AFSM București, a luat parte tov. Georgescu, care va conduce cursul pe toată durata timpului, iar din partea Inspectoratului Regional Arad a luat parte tov. Guttman, tov. Serb și tov. Chirilă Petru.

Luând cuvântul, tov. Guttman arată rolul clasei muncitoare în conducerea fermelor și a Stațiilor de mașini din RPR și rolul factorului contabil în administrarea bunurilor, fruct comun al clasei muncitoare.

În încheiere, după o serie de învățăminte, tov. Guttman spune: La baza conducerii și administrației fermelor, factorul principal este munca.

Vorbește tov. Chirilă din partea Biroului Politic-Social AFSM, spunând: Alături de clasa muncitoare și țărâtimea muncitoare intelectualitatea progresistă luptă pentru cucirirea și consolidarea tuturor

obiectivelor propuse de Partidul Muncitoresc Român, făcând ca exploatarea să și piardă o importanță pozitivă odată cu naționalizarea principalelor unelte de producție, care au trecut în mâna oamenilor din câmpul muncii.

Apoi adaugă: Clasa muncitoare este hotărâtă de a lichida cu ultimele elemente dușmănoase, care ar căuta să împiedice progresul popoului din RPR, deschizând astfel drumul spre înflorire, spre o viață mai bună a celor ce muncesc.

Inchegind în ropote de aplauze, tov. Chirilă spune:

— Înainte, la luptă și la muncă, înainte spre socialism și să lovim fără cruțare în acei care ar căuta să se opună dezvoltării noastre spre progres.

Correspondent, P. Vântu

Despre realizările A.P.A.C.A.

FNTDR județeană Arad organizează Vineri, 18 Iunie, orele 17, în cadrul centenarului revoluției 1848, conferința publică „Despre realizările A.P.A.C.A.” Va conferența sit. Leordeanu Ion. Conferința se va ține în Palatul Cultural. După conferință va avea loc un frumos program artistic. Intrarea liberă.

PE DRUMUL EFECTIVĂRII TRAIULUI

REDUCERI LA

MAGAZINUL DE STAT „ARADUL” S.A.

La produsele textile începând de azi au intrat în vigoare următoarele reduceri de prețuri:

	LEI	LEI
Stamba dela	260	240
Anabela	300	260
Zefir	250	220 (260-240)
Șifon	280	260
Afca	200	180
Țânză albă	240	220
Covercoat	630	520
Mistonio	650	580
Crépe fazone	480	400
Linoleum	1050	900
Gradel	480	420
Imprimé de matase	680	600
Serge	950	900
Indian imprimat	250	220

Prețurile au fost reduse și la alte diferite articole

Azi începe distribuirea nouilor cartele de alimente

Normele de distribuire

Direcția comercială județeană Arad, aduce la cunoștință populației salariate și nesalariate că începând cu data de azi, 17 Iunie, până la 26 I. c. se vor distribui nouile cartele de alimente, pe luni: Iulie-August și Septembrie. Distribuția cartelelor se va face prin centrele de distribuire a articolelor rationalizate. Fiecare cap de gospodărie își va procura cererea tip de la cel mai apropiat centru de preschimbare, pe care o va completa cu toate datele cerute.

Dacă capul familiei este salariat, se cere viza Comitetului de la întreprinderea unde lucrează, pe cererea tip, pe care apoi o va însoți împreună cu taloanele vechilor cartele centrului de distribuire care-i va elibera cartelele noi în baza Buletinului de la biroul populației pentru membrii majori, iar pentru cei minori se va prezenta fișa Nr. 2.

Nici într-un caz nu se vor trece în cererea tip membrii de familie cari sunt salariați în alte întreprinderi. Pentru aceștia se vor întocmi cereri separate.

În general pensionarii de stat și particulari vor primi cartele tip D 1 în afară de pensionarii IOVR cari au dreptul la cartele tip C.

Membrii de familie ai pensionarilor de stat sau particulari primesc

cartele tip D 1 sau D 2, în raport cu vârsta, iar membrii de familie ai IOVR-știlor din Municipiu, urmează să primească cartela tip E, indiferent de vârstă.

Actele pe baza cărora pensionarii urmează să primească cartelele sunt buletinul de înscriere la Biroul Populației și carnetul de pensie, iar cei cari au carnetele depuse la Administrația financiară, pe baza vizei pusă de Administrația financiară pe cererea tip. În aceleași condițiuni vor primi cartele și pensionarii Casei Asiguratorilor Sociale.

Femeile gravide și studenții pot ridica cartelele de alimente numai de la Direcția comercială județeană de la primărie, camera 59, în baza unei cereri timbrate. La aceste cereri femeile gravide vor prezenta pe cerere, viza medicului oficial, iar studenții taloanele vechi emise de Facultățile pe cari le urmează și viza UNSR.

Personalul casnic — numai salariații proprii zisi — care conform dispozițiilor Ministerului comerțului are drept la cartela tip C, vor preschimba cartelele vechi tot la Centrele de distribuire în baza taloanelor vechi, buletinului de la Biroul Populației și cererei tip, vizată de Sindicatul casnic. La fel vor

obține preschimbarea cartelelor și membrii Sindicatului mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști.

Populația nesalariată din Arad — inclusiv Aradul Nou — care are drept la cartela tip E, vor obține cartelele tot de la Centrele cele mai apropiate în baza cererii tip, a buletinului de la Biroul Populației și a taloanelor vechi, fără nici un fel de viză. Soțiile salariaților care actualmente fac parte din cadrele armatei și care până la data încorporării lor au fost în câmpul muncii, au dreptul la cartelele convenite membrilor familiei salariaților și urmează să primească cartelele de la Direcția comercială județeană pe baza unei cereri vizată de întreprinderea unde capul familiei a lucrat în momentul încorporării. Vor fi prezentate fișa Nr. 2, Buletinul și taloanele cartelelor vechi.

Se atrage atențiunea Comitetelor de întreprindere că la vizarea cererilor tip ale salariaților, să aibă în vedere dispozițiunile legale cu privire la clasificarea acestora, cunoscând că organele de control vor face cercetări pe teren și acolo unde vor constata abuzuri, se vor dresa acte de sabotaj atât persoanei care personal a făcut viza, cât și responsabilului administrativ al întreprinderii respective.

Ridicarea de noi cadre profesionale

(Urmare din pag. 1-a)

să vină în primul rând cont de elementele frumuse în producție, care însușindu-și temeinic cunoștințele tehnice ale meseriei, vor lucra cu și o mai mare trageră de inimă, cu mai multă sârguință, și un însemnat acord în procesul de dezvoltare al industriei noastre.

Ar în afară de aceste fabrici de mai sus, în orașul nostru mai sunt și o serie de fabrici la care nu s'au deschis încă asemenea cursuri de perfecționare și aceasta constituie desigur o lipsă a organizațiilor de partid și a organelor sindicale. La fabrica Teba de exemplu în timp ce majoritatea muncitorilor depășesc regulat norma, o parte din muncitori nu reușesc nici măcar să atingă. Aci trebuie deci îndreptată toată atenția organizației de partid și a sindicatului și pentru a stimula muncitorii, se cere organizarea unui curs de perfecționare, în care să fie ridicate o serie de elemente frumuse, care prin cunoștințele dobândite prin râvna lor, să poată antrena și pe ceilalți în muncă. De asemenea, la fabrica Indagrara și la FITA, fabrici care îndeosebi au fost banditește exploatare de patroni, trebuie înființate școli de perfecționare. Nu se poate admite ca la aceste fabrici, unde se resimte lipsa de tehnicieni, ieșiți din rândurile muncitorilor, problema ridicării de noi cadre profesionale să fie neglijată.

În ce privește întreprinderile mai mici, organizațiile de partid de sec toare și Consiliul Sindical, au datoria să se preocupe temeinic și de acestea. Noi propunem ca la sindicatele respective să se deschidă cursuri de perfecționare tehnică pe branșe, în care să fie introduse elementele cele mai bune din toate mijloacele întreprinderii.

Prin ridicarea nivelului profesional al muncitorilor noștri, și prin ridicarea nivelului politic, ideologic și cultural, vom ajunge la o mai rațională folosire a mașinilor și uneltelor, la o productivitate mai înaltă și prin aceasta, la lichidarea înăpoierii noastre industriale.

Prin trecerea mijloacelor de producție în mâinile poporului muncitor, în fața oamenilor muncii se pun noi și mărele sarcini, între care cea mai însemnată este asigurarea perfecționării și dezvoltării mijloacelor de producție.

Deci timpul nu trebuie pierdut. O permanentă preocupare: noi și noi cadre profesionale.

GH. RUJA

Centrele care au primit autorizația de a distribui cartele alimentare

Dăm mai jos lista despre comerțanții cari sunt admisi de a preschimba cartelele de alimente pe luni: Iulie-August-Septembrie atât pentru populația nesalariată, cât și pentru cea salariată:

În centrul orașului: Mayer Rozalia, piața Rădulescu 4, Piti Petru, str. Frimu 2, Lócs Zoltan, str. Eminescu 3, Frații Avram, str. Eminescu 26, Noulander Francisc, Republicii 21, Márton Alexandru, C. Negri 2, Zucker Iosif, A. Iancu 19, Fodoreanu Tiberiu, Republicii 73, Kremer Francisc, I. Vulcan 1, Bojeiovski Alex., Republicii 62, Margittai Ladislau, Frimu 7, Juhász Gavril, Mocioni 11, Köves Maximilian Crisan 9, Lövi Elisabeta, Armata Poporului 24, Isai Ioan, A. Iancu 20, Liszka Pavel, M. Viteazul 13, Rosenstein Emeric, Republicii 58, Kaufman Andrei, Ștefan cel Mare 9, Iritz Adalbert, M. Cristea 1, Bergmann Jacob, N. Filipescu 11, Crețu Gheorghe, M. Cristea 8, Grozav Iosif, Mărășesti 64, Markus Arcadie, Mărășesti 2, Reiner Emeric, Arm. Rosii 72, Scheer Maximilian, Republicii 28, Baumann Ladislau, Republicii 42, Grünblath David, Republicii 13, Berki Iosif, I. Chendi 1, Schreiber Herman, Gh. Popa 1, Leuchtman Eugen, Mărășesti 12, Horvath și Szócs, Frimu 21, Pop Aurel, Gh. Lazar 1, Gidali Samuil Horia 1, Lazici Irina, Bdul Lenin 19, Katona Ludovic, bdul Arm. Populare 10, Kiss Carolina, Av. Sava 1, Farkas Iosif, Ioan Suciu 2, Dingsfelder Gheza, Mocioni 7, Markus Maximilian, M. Corvin 1, „Atlantica”, Bdul Republicii, Eberhardt Irimie, M. Averescu 12, Cristofir, cal. Șaguna 57, Marmorstein

Ladislau, bdul Republicii 35, Karmiol Samuil, Melianu 1, Lefkovits Hugo, Eminescu 32, Schwartzberg Hugo, Eminescu 19, Veise Viorica C. Șaguna 100, Hucic Vasile, Coșbuc 15, Sipos Gheorghe, Abatorului 45, Rotter Margareta, Piața Sf. Sava 4.

Cartierul fabricii de zahăr: Veinberger Zoltan, A. Gavra 11, Szűcs Francisc, B. Cârțan 40, Mairovitz Adolf, Alexandrescu 20, Merkszámmer Desideriu, V. Miclea 2, Eberlein Iosif, Cuza Vodă 15, Morvai Pavel, Cuza Vodă 5, Szóke Ștefan, Minervei 31.

Cartierul Pârneava: Kohut Adalbert, C. Șaguna 59, Naschitz Ecaterina, Pionierilor 30, Mittelmann Alexandru, V. Stroescu 32, Kunnert Ernest, C. Ignat 29, Gorlich Anton, Gen. Coandă 5, Greensner Eugen, Pionierilor 42, Klaity Milivoi, Kogălniceanu 58, Viederer Carol, Kogălniceanu 29, Messer Alexandru, Grivitei 58, Lelik Ioan, Gen. Coandă 54, Kling Luiza, Dr. Ratiu 18, Salamon Ela, Dorobantilor 62, Spanyur Andrei, Podului 22 Müller, Dorobantilor 1, Halie Ștefan, Dr. Ratiu 52, Graner Iosif, N. Pompiliu 13, Tausch Iosif, Veseliei 13, Bandur Ilie, N. Pompiliu 28.

Cartierele Cal. Aurel Vlaicu, Segă-Gai: Deutse Laura, T. Corches 22, Farkas Adalbert, Anton Pan 38, Farkas Leopold, Bisericii 84, Iăpușca Iulian, C. Brâncoveanu 63, Csernotzki Alexandru, A. Vlaicu 101, Urcan Maria, Livezilor 20, Alexandrescu Maria, T. Corches 70, Pascu Gheorghe, Poetului 88, Blaj Cornelia, A. Vlaicu 61, Turak Iosif, A. Purice 20, Varga Ștefan, A. Purice 30.

Cartierul Bujac: Paphúzi Marta, Independentei 8.

Cartierul Grădite: Dogmanov Gheorghe, Gelu 26, Czișter Adalbert, Dr. I. Suciu 22, Santa Ioan, Orient 86, Szmolár Mihai-Petru Rareș 50.

Cartierul Micălaca: Hegedüs Iosif, Renașterii 29, Krausz Gavril, Argeș 2, Bugariu Vasile, C. Arm. Rosii 282, Bodea Ana, C. Arm. Rosii.

Cartierul Mureșel: Surdile Blum S. Haret 5, Anghel Maria, Eroilor 1, Nicolae Gheorghe, N. Paulescu 17, Hodosan Elisabeta, Ilarion 5.

Cartierul Aradul-Nou: Tufan et Comp., C. Banatului, Stirbu Luca, C. Banatului, Linn Alexandru precum și Geck Leopold.

Pot distribui cartele și centrele Cooperativei Solidaritatea, precum și întreprinderile mai mari dacă acceptă.

Ce este „Imperialismul”

(Urmare din pag. 2-a)

sursele de materii prime pe cari le au, iar cele americane, întărite în urma războiului, caută prin tot felul de mijloace să alunge pe cele dintâi și să le ia locul. Pe de altă parte, forța crescândă a popoarelor din țările capitaliste unită cu a popoarelor din colonii trezite la conștiința valorii lor, se ridică împotriva atotputerniciei trusturilor impunând pentru libertate, pace și democrație. În primele rânduri ale luptei pentru pace stă lagărul democratic, în frunte cu puternicul stat socialist Uniunea Sovietică și întărit cu cele șapte țări ale demo-

cratiei noi, printre care se numără și România.

Concluziile ce se impun în urma analizei stadiului imperialist al capitalismului în condițiile economice și social-politice actuale sunt că „sfârșitul imperialismului, cu toate svârcolirile lui este inevitabil”. (Tov. Gh. Gheorghiu-Dej, Raportul politic). Popoarele din lumea întreagă, luptă pentru întronarea unei ordini pe morala cea mai înaltă a omenirii: MORALA COMUNISTĂ.

(Sfârșit)

Meseriași din Arad sunt alături de forțele progresiste în lupta pentru ridicarea morală și materială a celor ce muncesc

Delegații meșteșugărimii arădane au făcut o dare de seamă asupra lucrărilor congresului

Cu participarea a peste 200 meseriași ai orașului nostru, a avut loc Marți după amiază, în sala mare a Camerei de Muncă o adunare, în cadrul căreia s'au preluat problemele dezbătute la cel de al doilea Congres al Federației Generale a Meseriașilor din Republica Populară Română, ținut la București și s'a insistat asupra semnificației și succesului expoziției meseriașilor, inaugurată în perioada lucrărilor congresului.

Cu ocazia adunării, pe lângă ce s'a trasat linia justă pe care trebuie să pășească meseriașii, încadrați alături de clasa muncitoare în lupta pentru ridicarea vieții noastre economice și culturale, s'au dat și îndrumări practice meseriașilor în ceea ce privește urzarea muncilor administrative.

Cu deosebită atenție au fost ascultate cuvintele delegaților meșteșugărimii arădane la Congres, tov. președinte al Federației Meseriașilor din Arad, Ilica Gheorghe și tov. Matais Petre, membru în comitetul de conducere al acestei Federații.

Tov. Ilica Gheorghe, după ce a făcut o paralelă între primul Congres al Meseriașilor din 1945 și al doilea Congres, ținut recent la București, a făcut următoarea constatare:

„Pe când în 1945, s'a pus pe primul plan organizarea meseriașilor, acum problemele discutate s'au lărgit, s'au dezbătut toate problemele importante care interesează poporul. De la primul Congres meșteșugărimii a făcut pași mari înainte.

Din rapoartele prezentate la Congres a reșit că meseriașii s'au încadrat în lupta pentru dezvoltarea democrației noastre populare, au luat parte cu avânt la muncile voluntare, au depus eforturi pentru reconstrucția țării, și-au dat contribuția lor pentru ajutorarea copiilor greci, victime ale imperialismului anglo-american.

În continuare tov. Ilica Gheorghe a relevat eforturile pe care le-a depus clasa muncitoare, în folosul celor ce muncesc, arătând totodată importanța sprijinului acordat de Uniunea Sovietică, în sensul reducerii cu 50 la sută a despăgubirilor noastre de război, oprindu-se asupra ultimei victorii a poporului muncitor: naționalizarea principalilor întreprinderi.

Aplauze înfăcșurate au întâmpinat cuvintele tov. Ilica Gheorghe, în care el vorbește despre succesul obținut de delegația arădane, cu ocazia predării drapelului meșteșugărimii orașului nostru, Congresului.

Semnificația și realizările Congresului, cât și aprecierea raportului prezentat de Federația Meseriașilor din Arad la Congres, au fost examinate în spiritul criticii și al autocriticii de către tov. Matais Petre.

— Am obținut rezultate mai bune la Congres decât am crezut — a declarat tov. Matais. Am mai consta-

tat prezența numeroasă a femeilor în posturi de secretare sau președintii ai Federațiilor și Asociațiilor. În ceea ce privește prezentarea noastră la Congres, noi ne-am putut mândri că avem 24 organizații în județ. Totuși trebuie să depunem eforturi pentru o mai bună colaborare între Asociații și Federație.

Sucesul obiectelor meșteșugărimii arădane la expoziție

Tov. Matais în cuvintele entuziaste a vorbit apoi despre succesul expoziției meseriașilor din București. Meseriașii s'au prezentat frumos la această expoziție, ei au demonstrat că sunt capabili de inițiativă, sunt capabili de a executa lucruri artistice:

după Capitală. Arădușii au avut cele mai multe obiecte expuse. Iar faptul că doi delegați ai mește-

șugărimii arădane au fost aleși în conducerea Federației Generale a Meseriașilor din București — tov. Ilica Gheorghe și tov. Matais Petre — trebuie să fie un imbold pentru meșteșugărimii Aradului, ca alături de clasa muncitoare să și desfășoare activitatea pentru propășirea Republicii Populare Române, în folosul lor și al familiei lor.

SITUATIA INTERNATIONALA

Guvernul Zapotocky se prezintă azi Parlamentului cehoslovac

Muncitorimea germană protestează împotriva înființării „Sindicatelor galbene” din zonele anglo-americane

LONDRA. Ziarul britanic „Financial Times”, ocupându-se cu efectele planului Marshall asupra economiei naționale constată că: Condițiile impuse de Statele Unite însemnează pentru Marea Britanie o degradare a acestei țări în rândurile coloniilor pendinte de cercurile financiare imperialiste din America.

Între condiții figurează dreptul Statelor Unite de a putea reduce sau chiar anula unele taxe preferențiale engleze acordate din partea Angliei celorlalte state pentru a împiedeca astfel importul în Marea Britanie din altă parte decât din Statele Unite, — iar cea mai gravă condiție este că în cadrul planului Marshall, Statele Unite au dreptul a devaloriza Lira Sterlină după „necesitățile” evaluate din partea lor.

MANULSKY A SOSIT LA NEW-YORK

LAKE SUCCES. Se anunță că Manuisky, ministrul de externe al Republicii ucrainiene și tot odată reprezentantul permanent al acestei țări la Organizația Națiunilor Unite, a sosit în Statele Unite, urmând ca numitul să prezideze proxima sesiune a Consiliului de Securitate.

MUNCITORIMEA GERMANĂ PROTESTEAZA ÎMPOTRIVA ÎNFIINȚĂRII SINDICATELOR GALBENE

BERLIN. Peste 100 mii de muncitori au participat la o adunare de protest ținută împotriva atitudinii

autorităților americane și engleze de ocupație, care împiedică dezvoltarea organizației sindicale, iau măsuri de reprimare împotriva maselor muncitoare care suferă de pe urma somajului și

au alăturat o organizație din trădătorii muncitorimii sub denumirea „rezistența independentă sindicală”. Această organizație îndrumată de reprezentanții imperialiștilor și monopolistilor încearcă a crea desbinare și trădând cauza clasei muncitoare servete interesele exploataților.

BERLIN. Verner Eghert, președintele Consiliului de Miniștri din Thüringia referitor la recente recomandări financiare anglo-americane din zonele de vest și în urma haosului care s'a ivit din această cauză, a luat atitudine declarând că:

reformele monetare și economice se pot face numai prin puteri proprii așa cum s'a procedat în zona sovietică a Germaniei.

GUVERNUL ZAPOTOCKY SE PREZINTĂ AZI PARLAMENTULUI CECOSLOVAC

PRAGA. Agenția Tass comunică: Marea Adunare Națională cehoslovacă se întrunește azi cu care ocazie guvernul prezidat de către Zapotocky se va prezenta Parlamentului.

Cu această ocazie, noul prim-ministru va prezenta Marei

Meseriașilor care au pus întrebări cu privire la diferite probleme profesionale, le-a dat răspunsuri secretarul Federației, Gherman, lămurind toate problemele care frământă meșteșugărimii, ca de pildă: anularea registrului de calculație și a cifrei de afaceri la meseriașii calificați, revizuirea impunerilor, aprovizionarea coșoacilor cu materii prime, conferința coșoacilor, înființarea gazetei meseriașilor și înființarea Biroului administrativ, care are de scop urzarea lucrărilor administrative ale meseriașilor, înaintând asupra necesității înființării în acest birou, în interesul fiidenților meseriașilor.

Ca încheiere, meseriașii au aprobat textul Rezoluției citită de tov. Welsz Stefan în care participanții la adunare asigură guvernul RPR, că

meseriașii vor fi alături de toate forțele progresiste pentru ridicarea morală și materială a tuturor celor ce muncesc și își exprimă mulțumirile guvernului țării pentru largul sprijin acordat în sensul soluționării justelor revendicări ale lor.

Adunarea a luat sfârșit cu ovationarea guvernului și a Partidului Muncitoresc Român.

Adunări Naționale programul guvernului, ridicând problema votului de încredere.

Se anunță că președintele Gottwald a declarat în fața ziaristilor că conform Constituției, noul guvern nu va putea intra în prerogativele sale atâta timp când nu va primi un vot de încredere din partea Parlamentului.

PRAGA. Se anunță oficial că președintele Gottwald a primit din partea președintelui Republicii Populare Române, Parhon, o telegramă de felicitare cu ocazia alegerii sale ca președinte al Republicii Cehoslovace. Tot atunci primul-ministru Zapotocky, a primit o telegramă similară din partea primului ministru al Republicii Populare Române dr. Petru Groza.

CONDUCEREA CENTRALĂ A PARTIDULUI MUNCITORESC MAGHIAR A FOST ALEASĂ

BUDAPESTA. Postul de radio Budapesta a anunțat că a fost aleasă conducerea centrală a Partidului Muncitoresc Maghiar care se compune din următorii:

Președinte: Szakasits Arpad, secretar general: Rakosi Matyas, secretari: Farkas Mihai, Kadar Janos și Marosai György.

Ziarul Szabad Nép a fost declarat organ oficial al Partidului, iar ziarul Népszava, organ central al Sindicatelor Unite din Ungaria.